

Erklärung zur Übertragung von Nutzungsrechten

Zwischen

(nachfolgend Rechteinhaber*in genannt)

und der

Bundesrepublik Deutschland, vertreten durch das Bundesamt für Naturschutz Konstantinstr. 110 53179 Bonn

sowie der

Ecologic Institut gemeinnützige GmbH Pfalzburger Str. 43/44 10717 Berlin

wird die nachfolgende Vereinbarung getroffen:

Die Ecologic Institut gemeinnützige GmbH erstellt im Auftrag des BfN eine Datenbank zu Moor-Projekten inkl. Bildern. Die Datenbank wird als Webangebot zunächst von der Ecologic Institut gemeinnützige GmbH herausgegeben. Nach der Beendung des Auftrags wird die Datenbank voraussichtlich zum BfN umziehen.

Für alle Werke der Literatur, Wissenschaft und Kunst gilt der Urheberrechtsschutz. Urheber*in ist die Person, die das Werk geschaffen hat. Das Urheberrecht selbst ist nicht übertragbar. Urheber*innen können Dritten Nutzungs- und Verwertungsrechte an den Werken einräumen (Rechteinhaber*in).

Damit das Bundesamt für Naturschutz (BfN) und die Ecologic Institut gemeinnützige GmbH urheberrechtlich geschützten Dateien (z. B. Bilder, Grafiken, Karten, Skizzen, Tabellen, Fotografien, Animationen, Videos, Texte etc., im Folgenden "Materialien" genannt) in digitaler oder analoger Form veröffentlichen und verwenden können , müssen sich das BfN und die Ecologic Institut gemeinnützige GmbH von Ihnen (Urheber*in bzw. Rechteinhaber*in) das Nutzungsrecht im erforderlichen Umfang übertragen lassen.

Um die Materialien auf sämtliche Nutzungsarten (BfN-Website, Social Media Kanäle, Pressearbeit, Weitergabe der Materialien im Rahmen der Pressearbeit an Dritte, Printpublikation) verwenden zu können, muss das nichtausschließliche räumlich, zeitlich und inhaltlich unbegrenzte und übertragbare Nutzungsrecht eingeräumt werden.

Wir bitten Sie daher, für jede Datei die unten aufgeführte Tabelle auszufüllen und die Übertragung der Nutzungsrechte durch Ihre Unterschrift zu bestätigen.

Vielen Dank!

Erklärung

Hiermit erkläre ich mich als Inhaber*in der Nutzungsrechte mit der Nutzung der im Folgenden aufgelisteten Materialien durch das BfN und die Ecologic Institut gemeinnützige GmbH einverstanden. Ich übertrage dem BfN und der Ecologic Institut gemeinnützige GmbH das nichtausschließliche, räumlich, zeitlich und inhaltlich unbegrenzte und übertragbare Recht, die Materialien auf sämtliche Nutzungsarten zu

verwenden. Das BfN und die Ecologic Institut gemeinnützige GmbH erhalten die Erlaubnis, die im Folgenden benannten Materialien zu bearbeiten, etwa das Bild zuzuschneiden und den Copyrighthinweis einzufügen. Ich versichere, dass ich sämtliche Quellen vollständig und korrekt angegeben habe und dass mir sämtliche Rechte zur Nutzung und Weitergabe eingeräumt wurden. Hiermit bestätige ich weiterhin, dass die abgebildete/n Person/en, sofern sie eindeutig erkennbar ist/sind, der Nutzung und Weitergabe der Materialien ohne Einschränkung zugestimmt hat/haben und mir diese Zustimmung in schriftlicher Form vorliegt.

Ort, Datum	Vor- und Zuname (in Druckbuchstaben)	Unterschrift

Die unterschriebene Erklärung bitte auf dem Postweg oder per Scan an Ihre Kontaktperson im BfN oder der Ecologic Institut gemeinnützige GmbH senden.

Die Übertragung der Nutzungsrechte betrifft folgende Werke:

Dateiname	Beschreibung der Aufnahme/n (inkl. Ort)	Rechteinhaber*in (Vor-/ Zuname, Anschrift, Tel., E-Mail)	Urheber*in (Vor- / Zuname, Anschrift, Tel., E-Mail) *	Gewünschte Quellenangabe für Bildunterschrift
				©
				©
				©
				©
				C

^{*} falls von Rechteinhaber*in abweichend

Wenn Sie jeweils Vorschaubilder (Thumbnails) hinzufügen möchten, bitten wir Sie diese mit dem Dateinamen in ein Word-Dokument einzufügen und als PDF zu speichern. Dieses kann dem Formular "Erklärung zur Übertragung von Nutzungsrechten" als Anhang beigefügt werden.